YMOYPTEIO MAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AOAHTIZMOY
KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH ANQTEPHZ EKMNAIAEYZHZ
YMNMHPEZIA EEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZEETAZEIZ 2021

Mdalnua: PYZIKH (38)

Huepopnvia kal wpa g&€raong: MEutrtn 10 louviou 2021

8:00 —11:00

TO EZETAXTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANO AEKAE=I (16) ZEAIAEX
ZYNOAEYETAI AMO TYNOAOTO AYO (2) ZEANIAQN

MAnpogopicg

To dokiulo atroteAeital ammd duo pépn, To Mépog A” kal To Mépog B'.

To Mépog A’ TrepidapBavel 10 epwtAoelc Twv 5 povddwv n kdBe pia.
To Mépog B™ TrepihapBavel 5 epwthoeig Twy 10 povadwy n KABe pia.

O1 ouvoAIkéG povadeg Tou dokipiou givar 100.

O ap1Budg Twv povadwy yia KABe £pwTNoN i UTTOEPWTNMA QAIVETAI OTO TEAOG
TNG EPWTNONG ] TOU UTTOEPWTHATOG O€ TTAPEVOEDN.

EmTpétreTan n xprion pn TTPOyPAPUaTICOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG JNXAVAG.

Odnyigg

Na atraviioeTe o€ OAEG TIG EPWTHOEIG.

Na atmravTioETE TIC EPWTNOEIS OTO TETPADIO ATTAVTIOEWV.

Na diaBdlete TNV KABE £pWTNON TTPOCEXTIKA KAl VA ONUEIWVETE OTO TETPADIO
ATTAVTAOEWY 0aG TN CWOTH apiBunorn TnG.

O1 atravToEIC TTIPETTEN VA EiVal YPAPUEVES JE TTEVA XPWHATOG UTTAE.

O1 ypo@IkEG TTOPAOTACEIS va oXeDIAlovTal OTO TETPAYWVIOUEVO XAPTi TTOU
utTdpxel o010 TEAOG Tou TeTpadiou atraviioewv. O ypaPIKEG TTAPAOCTACEIS
MTTOPOUV va yivovTal JE HOAUPI.

Na @aivovtal 6Aa Ta oTddla TNG gpyaciag oag o€ KABe epwtnon. Mrropei va
TMOTWOEITE povaAdeS €0TW Kal av n TEAIKA oag atravrnon dgv gival cwaTr).
MTropei va XAOeTE POVADEG av OEV XPNOIUOTIOIEITE TIGC KATAAANAEG POVADES
METPNONG OTIC ATTAVTAOEIG OAG.




MEPOZ A’: AtroteAcital amd 10 epwTAOEIG TWV 5 HOVASWYV N KABgHId.

Epwinon 1

(a) Ze €va yoANKO KAeIdi aokeital duvaun, KABeta oto KAeIdi, yia va Pidwoei To
TTagiuad (Bida), 6TTwg QaiveTal TNV TTI0 KATW €IKOVA.

Tagipad

Na eionynBeite dU0 TPOTTOUC PE TOUG OTToIoUG Ba PTTopoUCE va auéndei To PHETPO TNG
POTTAG TNG dUVANNG, WG TTPOG TO KEVTPO TNnG Bidag.

(Movadeg 2)
(B) 'Evag tpoxog auTtokiviiTou ouykparteital otn 8éon Tou atrd Téooepig Pides. H kGbe
Bida TOTTOBETABNKE Qo éva pnxAvnua TO OTIoI0 TNV €0QIEE UE POT METPOU
3,00 x 102 N'm.
H 1o kdtw o@wrtoypagia Ocixvel Tov opIfovtio poxAd pnRkoug 30,0 cm Trou
XpPnoihoTtToInenke yia va ¢ef1dwbouv ol Bideg atmd Tov TPoXO.

OewpwvTag Om Xpelddetal, miong, potn Yétpou 3,00 x 102 N m yia va EgBIdwOei n
KaBe Bida, va ocigete (e uttoAOYIOUS) KATA TTOOO TO PBAPOG €vOg atdOuou palag
90,0 kg TO oTTOi0 OTEKETAI OKIVNTO OTO AKPO TOU POXAoU Xwpig va avatrndd, eivai
QAPKETO 1) O yIa va EeRIdwoel Tn Bida.

(Movadeg 3)
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Epwtnon 2
(a) Na g&nynoete 010 €ival N diIa@opa:

I. avApeoa o€ Pia TAAGVTWON Kal hia YeVIKA TTEPIOdIKA Kivnon.
ii. avapeoa o€ pia atrAi appovikh TAAGVTWOT Kal Jid YEVIKI) TAAAvVTwon.
(Movadeg 2)

(B) Auo Acia kekAipéva etrireda A kai AA €xouv Tnyv idia oTabepr) KAion o€ oxéon Pe
TO OPICOVTIO ETTITTEDO. ZUVAVTWVTAI OTO KATWTEPO AKPO TOUG (onueio A) OTTWG QaiveTal
OTO TTIO KATW OXAMA.

MTTéAC

Q

Mia pikpr) PTTAAQ a@rveTal aTrd TNV NEEUia amd KATolo anueio Tou emtrédou A Kal
META aveBaivel oTo emriredo AA. MeTd kateBaivel atrd To eTTiTredo AA Kai aveBaivel oTo
etritredo A o710 apxIKO TNG UWog. H kivnon emavaAauBéveral ammd yévn tng.

Na e€nynoete av n Kivnon TG PTTAAAG gival atrAr) apuovikr) TAAdvTwon.

(Movadeg 3)
Epwtnon 3
Mikp6 cwpa palag 348 g oTepewveTal o€ aBapé EAATHPIO Kal TAAAvTwVETal opIfovTia,

o€ Agio emitredo, o€ atrAf) apuoviki TaAAAvTwon, OTTWG QAivETal OTO OXNUA. To cCwua
TaAavTwveTal ye ouxvornta 0,450 Hz kai TTAdTog 12,0 cm.

AN

/

(a) Na uttoAoyioeTe TN PEYIOTN KIVATIKI EVEPYEIQ TOU CWUATOG.

(Movadeg 3)
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(B) & duo Béoeig TNG TAAGVTWONG TOU CWHATOG, N KIVNTIKA TOU EVEPYEIA €ival ion PE

TNV OUVOUIKHA EVEPYEIQ TOU CUCTHHATOG CWHATOG - eEAatnpiou. Na utToAoyioETE TO PETPO

TNG METATOTTIONG TOU CWHATOG ATTO TN €01 1I00ppOoTTiag OTAV CUMBAiVEl AUTO.
(Movadeg 2)

EpwTtnon 4

To 1o KATw ox\Pa ateikovifel To ypaenua Béong — XpoOvou evog atTAoU apuovIKOU
TOAQVTWTH.

A 5

0éon

\ 4

Xpovog

Na emAEEeTE Eva onueio atd Ta onueia 1 €wg 9, aTo oTToiO:

(a) HemTdyxuvon Tou TOAQVTWTA €ival apvnTIKN Kal TO JETPO TNG TaXUTNTAG augAveTal.
(B) H taxutnTa Tou TOAQVTWTA €ival apvnTIKr KAl TO JETPO TNG EAATTWVETAI.

(y) H aAyeBpikn TiunR TG TaXUTNTOG YiveTal EAAXIOTN.

(8) H aAyeBpIkn TIUA TNG ETMITAXUVONG YiVETAI JEYIOT.

() NaemAéCete dUO oneia, HETAEU TwV OTTOIWV N Péon dIavUOHATIKR TaxUTNTa gival
MNOeVIKA Kal n péon dIavVUCUATIKA ETTITAXUVON Eival apvnTIKH.

(Movadeg 5)

>eANida 3 amo16



EpwTtnon 5

O1 Mo KATW TIPOTACEIS ava@EépovTal OoTa Kupata. Na onueEIwoeETeE OTO TETPADIO
amaviinoewy oag 1N Aé¢n « OPOO» yia KABe TTpOTACN N OTTOIA €ival CWOTH Kal TN Aé¢n
«NAOOZ» yia KGBe TTpOTACN N OTToia €ival Aaveacpévn.

(a) To @aivopevo Tng TePiBAaong e¢aptdTal Jovo atmd 1o YEyEBOG TNG OTTAG 1) Tou
guTTodiou.

(B) 2t €va otdoipo kupa 6Aa Ta onueia, HETAgU dUO dIadOXIKWY dETPWY, diEpxovTal
TauTOXpOova aTTd TN B€0N 1I00pPOTTIAG.

(y) Ta nxnmkd kOpata TTou dnpioupyouvTal OTav KAtd PAKOG PIag Xopdng diadideTal
éva eyKAPoIo KUJQ, gival EykApola.

(8) Tla duo onpeia 1 kal 2 Twv OTToIWV 01 BECEIG DIAPEPOUV KATA X1 - X2 = - M2, 0€ éva
TPEXOV APUOVIKO KUPa pE TTEPiodo T Kal WAKOG KUPATog A TTou d1adideTal KATA Tnv
apvnTIKA kateuBuvon — Ox, To onueio 1 €xel peyaAuTepn @daon.

() O nxog diadidetal povo atov aépa, aAAd dev d1adideTal o€ UYPA A OTEPEG CWUATA.
(Movadeg 5)

Epwtnon 6

AUO pabNTES TTPaYUATOTTOINCAV TTEIPAPa e OUO OXIOUEG VIO VO KaBopioouv TO PNKOG
KUMOTOG £puBpOoU pWTOG TToU TTapdyeTal aTTd cuokeun laser. H atmréoTaon YeTagu Twv
oxiopwy ATav a = 1,2 x 10 m. To o KATw JIAyPaPa deiXVEl TN HOPPK TOU HOTiBou
TO OTT0i0 dNMIoUPYRBNKe o€ 08AvN, N oTToia ToTToBETHBNKE 0€ atTdoTacn D = 1,9 m

aTTo TIG OXIOMEG.

«A »

B >

7 U

Otav mpocdidpIfav TNV aTTOoTACT METALU TWV KEVTPWY TWV QWTEIVWV KPOOOWYV, O
évag pabntig pétpnoe Tnv amooTaon A kail Tn Bperke Ot ATav 11 mm.
O aAAog paBnTAG uéETPNoE TNV atrooTacn B kail Bprke 611 ATav 91 mm.

(a) Na g&nynoeTe yiati TTEIPAPATIKA €ival Mo evOEdEIYUEVN N WETPNON THG ATTOOTAONG

B amd 611 n yErpnon tng ammdéoTaong A, yia TOug 0TOXOUG TOU TTEIPAUATOG.
(wovada 1)
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(B) Na Ttov utroAhoyiopd TG ammdéoTaonG METAEU OUO BIAdOXIKWY QWTEIVWIV
KPOOOWV XPNolIJoTtroinénke n arréotaon B.
i. Na dci€ete 0TI TO atroTéAeopa ATav: Ax = 1,0 x 102 m.

ii. Na kaBopioere TO PAKOG KUPOTOG TOU QWTOG TTOU XPNOIUOTIOINONKE OTO
TTeipapa.
(Movadeg 3)

(y) Na avagépete 11 Ba TapatnpnBei  OTIG ATTOOTACEIG METAEU OUO BIAdOXIKWYV
PWTEIVWV KPOOOWYV AV QVTIKOTAOTAOOUUE TO £pUBPO QWG TNG OUOKEUNG laser pe
1WOEG.

(Movada 1)

Epwtnon 7

‘Evag kouBdg pudlag m eival avapTnuévog Tavw atrd TTNydadl yéow evog axoiviou
apeAnTéag palag, OTTwG QaiveTal 0To TTIO KATW OXAPa (Ox1 uttd KAiyaka). To oxoivi
gival TUAIypEVO YUpw aTTd KUAIVOpO pdalag M kai akTivag R. To oxoivi dev oAioBaivel wg
TTPOG ToV KUAIVOpO. H potrr) adpdveiag Tou KuAivdpou yUupw atrd Tov opifévTio déova
TTEPIOTPOPAC Tou sival I = %MRZ.

(a) Na OJIoTUTTWOETE TOV YeEVIKEUPEVO OeUTEPO VOPO Tou NeUTwva yia TNV
TTEPIOTPOWPIKA Kivnon oTEPEOU CWHATOG.

(novada 1)
(B) O kouBdag agrveral atro Tnv npepia. O duvAEIG avTioTaoNg €ival APEANTEEG.
To uétpo ¢ emTdyxuvong Tou KouPd diveTal atrd Tn oxéon:

myg

a =
M
m+7

Na utroAoyioete Tov puBud PETABOAAG TNG OTPOYOPUNS TOU KUAivVOpou, av n Jala Tou
KouBd eivaim = 2,4 kg, n pala Tou KuAivdpou gival M = 36 kg Kail n akTiva Tou KUAivopou
eival R = 0,20 m.

(novadeg 4)
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Epwtnon 8

MepioTpe@OUEVN TTAIDIKI TTAATPOPHA E£XEI POTTH AOPAVEIAG WG TTPOG TOV KATAKOPUPO
agova TepIoTPOPS TNS 94 kgm?. AUo Traidid A kai B oTtékovtal oTnv TTAGTQOpUA N
OTTOIa TTEPIOTPEPETAI EAEUBEPA, XwPIG TPIRES, YE 36 OTPOPES TO AeTTTd. Ta TTaidid
MTTOPOUV va BewpnBoUv onpelakeég Hadeg pe TIHEG ma=40 kg kai ms = 30 kg avTtioToixa.
O1 atrooTdo€Ig Tou KABe TTaudiou atrd Tov dgova TTePIOTPOPNAG gival Ra = 0,80 m kai

Rs = 0,60 m avTioToixa, 6TTwg QAiveTAl OTO IO KATW OXNMa. (To oxrpa dev gival utrd
KAipOKa).

Maidi A Maidi B

0,80 m

(a) Na utrohoyioeTe TN OUVOAIKN POTTH AdPAVEIOG TOU CUCTAUATOS TTAATQOPUAG Kal
TSIV YUPW ATTO TOV Agova TTEPIOTPOPNAG.
(Movadeg 2)

(B) Ta TaidId peTAKIVOUVTAI TTPOG TO KEVTPO TNG TTAATPOPHAG £TOI WOTE VA ATTEXOUV
Kal Ta duo atréoTtaon 0,30 m atmmod Tov dgova TTEPIOTPOPAGS. AUTO €XEI WG CUVETTEIA VA
OAAGEEl N ouvoAIKN poTr adpdvelag Tou cuaTripaTog os 100 kgm?.

i. To GBpoiopa TwV POTTWYV TWV ECWTEPIKWY OUVAPEWV KATA PAKOG Tou Agova
gival undév. Na eEnyRoETE yIaTi augAaveTal N ywviakni Taxutnta NG TTAATQOPHOG
Kabwg Ta TTaidId HETAKIVOUVTAI TTPOG TOV AEova TTEPICTPOPNG.

(wovada 1)

ii. Na utroAoyioete Tn véa ywviakA TaxuTnTa TNG TTAATPOPHAG.
(Movadeg 2)
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Epwtnon 9

(a) Ta oTteped owpara Tou TO KATW OXAPATOG €Xouv Tnv idla pdala kai
TTEPIOTPEPOVTAl YUPW ATTO Agova TToU TTEPVA aTTO TO KEVTPO TOUG, KABETO OTO ETTITTED0
TOUG, ME TNV idla oTaBepr| ywviakr TaxUuTnTa @. Ta cwpata A kal B éxouv Tnv idia akTiva
R, aAAG oto B n pdla cival KATAVEPNUEVN OTNV TTEPIPEPEIA TOU €vwy OTO A €gival
OMOIOUOPPA KATAVENNUEVN O° OAN TNV €KTOCT TOU.

Agoveg TTEPIOTPOPNG

A B

i. Na €gnynoeTe TT0I0 CWHPA €XEI HEYOAUTEPN POTTH AdPAVEIAG WG TTPOG TOV
agova TTePIOTPOPNG TOUG.
(novada 1)
ii.  Na eEnynoeTe TOI0 CWHa €XEl JEYAAUTEPN KIVNTIKA EVEPYEIQA.
(Movadeg 2)

(B) Oewpoupe Twpa 0TI Ta cwuata A kal B kpatouvtal apyikd akivnra. OTtav apeboluv
TTEPIOTPEPOVTAl YUPW aTTd akKAGVNTO 0pICOVTIO Agova TTou BpioKeTal OTO éva AKPO TNG
opIOVTIOG OIQUETPOU TOUG, KABETO OTO ETTITTEDO TOUG, OTTWG QPAIVETAI OTO TTIO KATW
oxfua. Ta duo cwpuata agrivovTal eAeUBepa.

Aéoveg TTEPIOTPOPNG

A B

Na OUYKPIVETE TIG KIVNTIKEG EVEPYEIEG TWV OUO CWHATWY OTAV PTAVOUV OTO XANNASTEPO
onueio TG TpoxIag Tous. Na dIKaIOAOYACETE TNV ATTAVTNOT COG.
(Movadeg 2)
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EpwTtnon 10

‘Evag opBoywviog oupudTivog Bpoxog pe TAsupég 0,20 m kar 0,35 m BpiokeTal yéoa
O€ OJOYEVEG KAl 0TABEPO PayvNTIKO TTEdIO, YE TO ETTITTEOO0 TOU KABETO OTIG QUVAUIKEG
YPOUMEG TOU TTEQiOU, OTTWG QaiveTal 0TO oxXAUa 1. To payvnTikO TTedio €xel METPO
0,65 T. 2e xpoviko didotnua 0,18 s, 0 BPOXOG TTAPAPOPPWVETAI OTTWG PAIVETAI OTO
oxnua 2. To eupaddv Tou Bpdxou 0To OXANA 2 Bewpeital aueAnTéo.

® ® ® ® ® ® ® o

| ® © [ | ® © '@

8%/ ® 8 ® @R ®
2xnua 1 TxAMa 2

(a) Na e&nynoete yiati gu@avidetal €maywyik TGon oTtov BpOXo, OTO XPOVIKO
d1doTnua Twv 0,18 s KATA TO OTTOIO TTAPAPOPPWVETAI O BPOXOC.
(Movadeg 3)

(B) Na utroAoyioeTte TO HETPO TNG MEONG ETTAYWYIKAG TAONG.
(Movadeg 2)

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B’
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MEPOZX B": AtmroTeAgital amrd 5 epwTROEI§ TWV 10 povAdwV N Kabguid.

EpwTtnon 11

Auvo TpéxovTa apuovika kupata A kal B, Tng idiag ouxvotnTag, Kivouvtal o€ avTtibeTn
KateuBuvon o€ €va eAaoTIKO PHéco. Ta dUOo KUPATA ouvavTwvTal Kal cupBdaAAouyv. To
atmmoTéAeopa TNG OUPPBOARG Toug gival n diatapaxn I.

270 OXAMA QAIVETAI VA OTIYUIOTUTIO TOU TPEXOVTOG KUMATOG A Kal TnG diatapaxng I,
oTNV TTEPIOXN -6 M < X < +6 m. To OTIYMIOTUTTO TOU KUPATOG B € @aiveTal 01O oXAHA.

404
y (cm)

0

{

.0 [
\> vy

-7,0 -6,0 -50 -4\§ -30 /20 -10 O 10 40 30 40, 50 A0 7/0
l10 x(m)

(a) Na dIaTuTTWOETE TNV aPXN TNG UTTEPBECNG TTOAMWV.
(Movadeg 2)

(B) Me 1n PBoriBeia TOU OXAPATOG VA UTTOAOYIOETE TO TTIAATOG TOU TPEXOVTOG
KUpaTog B.
(Movadeg 2)

(yY) Na oxedidoere, OTO TETPAYWVIOUEVO XapTi Tou TeTpadiou oOag, O€
BaBuoAoynuévoug GEoveg, TO OTIYUIOTUTTO TOU TPEXOVTOG KUMATOC B Tnv idia Xpovik)
OTIYUA TTOU BEiIXVEI TO TTIO TTAVW OXAMA, OTAV TTEPIOXN -6 M < X < +6 m.

(Movadeg 2)

() Eivai duvarov, €€ aitiag TN CUPBOANG Twv KUPATwy A Kail B, va dnuioupyouvrai
OTO €AACTIKO HECO OECOI OTAOIMOU KUMATOG; Na dIkaloAoyrnoeTe TNV aTTdvinon 0ag.
(Movadeg 2)
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(¢) Eav n ouxvétnTa Twv KUPATWYV gival f = 2,0 Hz, va ypayete tnv egiocwon Tou
TPEXOVTOG KUMATOG A, BewpwvTag OTI TO KUPA A d1adideTal TTPOG T APICTEPA KAl EXEI
dnuIoupynBei 0TO HaKPIVO TTAPEABOV.

(Movadeg 2)

EpwTtnon 12

A. Na ypayete TTWG £TNPEACETAI N TAXUTNTA dIAdOONG KAl TO MAKOG KUPATOG £VOG
TPEXOVTOG APUOVIKOU KUUATOG O€ Wia Xopdr) MEYAAOU PAKOUG, €AV DITTAACIACOUE TN
ouxvoTnTa.

(Movadeg 2)

B. To éva akpo A piag eAaoTIKNG XOPONG eival oTEPEWPEVO O€ dIEYEPTN. To GAAO
AKpOo TNG Xopodng epvd atod pia TpoxaAia Kai gival ouvdedeuévo oe Papidia yalag m
TA OTTOIO EEAOKOUV HIa TEiVOUTQ dUVAN T oTo VAMA. To HEPOG TNG XOPONAG METALU TOU
onueiou A kal Tou onueiou B otnv Kopu®r TNG TpoxaAiag £xel yAKog L. Ta onueia A kai
B BewpouvTal wg deapoi.

21N Xopdr) dnuioupyouvTal OTACIKNA KUPOTA VIO OPICPEVEG OUXVOTNTEG.

YEVVATPIO
OUXVOTNATWV

OleyEéPTNG

Bapidia

(a) Na deigete 611 N p&dla m Twv Bapidiwv OXeTICeTal e TN ouxvoTNTA f VI TV OTTOIX
TTapartneouvTal oTdoIya KUpaTta, Je Bacn Tn oxéon
2
4L (2

V2g

m=

OTTOU V €ival 0 apiBudS Twv KOIANIWY PETAEU TwV onueiwy A Kal B kal g gival n ypapuikig
TTUKVOTNTA TNG XOPONG.
(Movadeg 3)
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(B) Zet éva treipaua, 10 uAKOG TNG Xopdni¢ eival L = 1,20 m kai n p&la 1ng Xopdng
avaueoa ota onueia A kai B givai 1,92 g.
2¢ ouxvornta f = 80,0 Hz Trapartnpeital 0TAoIPo KUUa Pe TEOOEPIS (4) KOINIEG.

i.  Na utroloyioete TN pdda m Twv Bapidiwv TTOU ATTAITEITAI VIO VA £XOUNE QUTOV
TOoV apIBuod KolAiwy.
(Movadeg 2)

ii.  Na utroAoyioeTe Tn BgpeAidN cuxvoTNTA YIA TNV OTTOIA TTAPATNEEITAI OTACIUO
KUPa 0T Xopdn.
(Movada 1)

iii.  Na ggnynoete eav Ba tTaparnenBei r éx1 dnuioupyia OTACIMOU KUPATOG OTN
xopdn otn ouxvornta f = 80,0 Hz, étav n udla m Twv Bapidiwv eival ion ue
0,44 kg.

(Movadeg 2)
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EpwTtnon 13

270 £TTOPEVO OXAMA aTTEIKoviCeTal pia oKAAa prikoug 8,00 m kai Bapoug 345 N, n oTroia
EQATITETAI PE €V TPAXU TTATWHA Kal Evav Agi0 KATAKOPUPO Toixo. H okGAa oxnuaTicel
he 10 opiévTio Tatwpa ywvia 50°. "Evag TrupooBéaTng To BApog Tou oTroiou eivail
865 N, oTékeTal TTAVW 0T oKAAa o€ atréotaon 6,20 m atmmod mn Baon 1NG. Ocwpoupue
OTI TO BAPOG TNG OKAAAG EAOKEITAI OTO KEVTPO TNG.

e T e e e}

(a) Na dIaTUTTWOETE TIG CUVBNKEG ICOPPOTTIAC OTEPEOU CWHATOG
(Movadeg 2)

(B) Na avriypdyete 10 oXUa OTO TETPAdIO OOG KAl VO OXEDIACETE OAEG TIG OUVAUEIG
TTOU QOKOUVTAI OTN OKAAQ.
(novada 1)

(y) NautroloyioeTe Ta HETPA TwV OUVAPEWY TTOU AOKOUV O TOiXOG KAl TO TTATWHA OTN
OKAAQ.

(Movadeg 4)
(8) Na Bpeite TN ywvia TTou oxnuartiel Je T0 opICOVTIO TTATWHA N dUVANN TTOU AOKE(

TO TTATWHA OTN OKAAQ.
(Movadeg 2)

(¢) Na egnynoeTe, Xwpig va KAveTe UTTOAOYIONOUG, OTI N OKAAa dev Ba PTTopoUcE va

ICOPPOTTNOEI av ATAV Agio Kal TO TTATWHA.
(novada 1)
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EpwTtnon 14

Oudada pabnrwv nBeAe va kaBopioel TTeIpapaTikG TNV €ViOOn TOU OMOYEVOUG
MayvnTIKOU TTEdiou TTou dnuioupyeEiTal atmd yia dIATagn JayvnTwy. ZT0 TTEIPAPd Toug
TOTTOBETNOAV £vav euBUYPAUNO 0pIfOVTIO aywyd avAPETa OTOUG avTiBeToug TTOAOUG
TWV JOYVNTWYV OTTWG QAIVETAI GTO TTIO KATW OXMUA.

To YAKOG TOU TUAMATOG TOU aywyou TTou BpIoKdTaV KABETA uéoa OTO PayvnTIKG TTEdIO
ATav 20,0 cm kai diappedTav aTTO PEUPA TO OTTOI0 PUBUICOTAV OTTO POOCTATH.

H €vdeign Tng Cuyapidg undevigetal Otav 0 aywyog dev dlappEeTal ATTO peUUA.

[H:

pPoOOTATNG ‘ TTAEUPA A TWV PAYVNTWV

aywyog

v

duyapia opBooTATNG

(a) Otav o aywyodg diappéeTal ammd peUPa AoKEiTal pia duvaun otn dlIaTagn Twv
HayvnTwy, KaTakopu@a TTpog Ta KATW, TO HETPO TNG OTToiag UTTOAoYiICeTal ATTO TIG TIMEG
TTOU KaTéypae n wnolakn Cuyapid akpiBeiag. Na kaBopioete TNV TTOAIKOTATA TWV
payvnTwy otnv TTAeUupd A Tng diatagng (oxnua didaragng payvntwy oe peyébuvon). Na
eENynoeETe TNV €1MAOYH 0AG.

(Movadeg 2)

(B) Ta eipapatik@ ATTOTEAEOUATA TWV PABNTWY QaAivovTal OTOV TTIO KATW TTiVAKA:

‘Evraon pelparog ‘Evdeign Auvapun
(A) Zuyapidg (9) (N)
0,00 0,00 0,0
0,94 0,31
1,81 0,70 6,9 x10-3
2,67 0,90
3,66 1,30 1,27 x 1072
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Na avriypdyere TNV TeAeuTaia OTAAN TOU TTivaka OTO TETPAdIO OQG KAl va
OUPTTANPWOETE TIG TIUEG TTOU AEITTOUV, EKPPOCUEVEG PE TOV OWOTO OpPIOPO
ONUAVTIKWV Yneiwv.

(Movadeg 2)

XpNolYoTrolwvTag 1o OedopEva TOU TTiVOKA VO OXEDIAOETE TNV YPAPIKN

TTOPACTAON TOU PETPOU TNG OUVANUNG TTOU OOKEITAI OTOV aywyo Ot OXEoN HE

TNV £VTOON TOU PEUPATOG TTOU TOV DIAPPEEI, OTO TETPAYWVIOUEVO XOPTi.
(Movadeg 3)

Na utroAoyioete TNV KAioON TNG YPAPIKAG TTAPACTAONG KAl XPNOILMOTTOIWVTOG

TNV, va KABoPIoETE TNV TTEIPANATIKA TIUA TNG £vTAoNG TOU PayvnTIKoU TTediou.
(Movadeg 3)
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EpwTtnon 15

2T0 TTI0 KATW OXAMA aTtreikovideTal éva OpoyevES EUAIVO 0pBoywVIo TTAPAAANAETTITTESO
OWHA PE EYPadOV BAong S, ouvoAikd UWog L, yada m Kai TTUKvOTNTA pe. TO CWPA gival
MEPIKWG BuBlopévo o€ uypd TTUKVOTNTAG Pu > Pt Kal 100ppoTrel. H kdTtw Bdon Tou
owlaTog PBpioketal otn Béon y = d, Otav 10oppoTrei. MeTtatotriCoupye 70 CWPaA
Katakopu@a, £T01 WOTE N KATW Pdaon va Bpebei otn véa Béon y > d Kal TO aPAVOUUE
eAEUBEPO. Oewpoupe OTI N PETAROAN OTO UYOG TNG OTABUNG TOU Uypou AOGYW TG
KATAKOPUPNG METATOTTIONG TOU CWHATOG Eival aPeAnTEQ.

To owpa ekTEAEI TAAAVTWOEIG KATAKOPUPA PNECA OTO UYPO.

+Oy

H Bewpia pag uttodeikvuel OTI N ETTITAXUVON A TOU CWHATOG SiveTal atrd Tn oxéon

_ Spug

y—da

a =

(a) Na eEnynoeTe TTWGS UTTOPOUNE VO CUUTTEPAVOUNE ATTO TNV TTI0 TTAVWw oxéon OTI TO
OWHMA EKTEAEI ATTAR APUOVIKI TAAGVTWON.
(Movadeg 2)

(B) To EUAIvo owpa éxel eyBadd Bdong 55 cm?, kal €ITTAEEl O UYPO TTUKVOTNTAG
1,3 x 103 kgm=3,
Na utroAoyioete TN PAC TOU CUAIVOU CWHPOTOG WOTE TO CWHA VA TAAQVTWVETAI ME
ouxvotnta 2,0 Hz.

(Movadeg 3)
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(y) Taéva dA\o TTapouolo cwpa N WETABOAA TNG B€ong TNG KATW BACNG TOU CWHPATOG
y o€ oxéon ME Tov XpOvo t gaiveTal oTAV TTI0 KATW YPAQIKY TTAPACTAOT).
MNa TV TInR d = 16 cm To 0WPA ICOPPOTTEI.

y (cm)

16,5
16,4
16,3

162 SENSESST S8 EaSass /
61 {SSLEEEC SRR s Sstiee

16,0

N |EETIEEEE BENBES Eer ERRENER

15,7
15,6
15,5

0,0 0,5 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5
t(s)

Na 1TpocdlopioeTe TO TTAATOG TNG TOAAVTWONG.

(novada 1)
Na 1TpocdlopiceTe TNV TTEPIOdO TNG TAAAVTWONG.

(novada 1)

Na uttoAoyioeTe TO PETPO TNG TAXUTATAG TOAAVTWONG TOU CWHPOTOG OTO ONUEIO
OTToU N BAon Tou eival ot Béon y = 16,2 cm.

(Movadeg 2)
Na ava@épeTte pia GAAN B€on y 61TOU TO PETPO TNG TaXUTNTAG TOAAVTWONG gival

i00 pE ekeivo TTOU UTTOAOYIoOTE OTO UTTOEPWTNHA (iil).
(novada 1)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
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TYIIOAOI'TO ®YXIKHY I'" AYKEIOY KATEYOYNXHX

Y1a0epéc

Emtdyvvon g Papvttog oty _ m

. g =981
emeavela g I'ng 52

m

TaybdtnTo 1oV EMOTOC 6TO KEVO c=3,00x 108 5
®optio Tov nhekTpoviov g. = —1,60x107°C
®optio Tov TpwTOViov qp = 1,60 X 107 C

MdaLa tov nAektpoviov

m, = 9,11 x 1073 kg

Mdala tov TpmToviov

m, = 1,67 x 1072” kg

MdaLa tov verpoviov

m, = 1,67 x 107%" kg

Ievikég Lyéoerg

KvukAikn cuyvotnto — yoviokn _2m 5
TOYOTNTO W= = nf
LYEON UETPOV YPOLHIKNG - U = wR

YoVwoknS toyvttog oty OKK

Kevtpoporog emtdyvvon g

2
v
|&,| = w?R = —
K

OULOATG KUKALKNG Kivnomg R
"Evtaon opoyevong nAEKTpLkon AV
nediov T Ax
, o |Aq
Evtaon niektpikod pedpotog = s

, , AV
Avtiotaon aywyov =—
HAextpun 1oy0g P = IAV

Mnyoviki X1epeo ZOROTOS

Pomn 60vapung g mpog onpeio |M| = |7 |ﬁ'|n uo
Pomm adpdvetag vAtkov onueiov I = mr?

Pomm adpdvetag otepeod cmUOTOG

¢ TPOG AEOVH TEPLGTPOPTS I= Z My
[TepioTpoPiki KvnTiKY eVEpPYELL ) 1

GOUATOG

Evw ep — Elwz

2TPOQOPUT GNUELKOD COMATIOION
g Tpog to onueio O

L] = 17115 = ml#||5Inpe

2TPOPOPUT] CNUEKOD COUATIOON
6€ KUKAMKT TpoyLdL

|Z| = m|?||U] = mR?w, L=Iw

Talavrocerg
Nopog tov Hooke Fo = —ki
Yyéom tayvntog — 0éomg v=+w / y¢ —y?
Tyéon emtdyvvong — 0éong a=-—w?y
Ztabepd g AAT D = mw?




AvvVopIKY) EVEPYELD GOUATOG —

. . 1
opLovTiov gAatnpiov Ugp = = kx?
(yio ®I x = 0) 2
Kopata
Taydmra 616d0ong KHOTOg v=Af
E&lowon tpéyovtog approvikod _ [ (E X )]
KOLOTOQ Yy = Yonu|2m T 3
Amootaon HeETalD dvo d1ad0YIKAOV Ax = AD
KPOGG®V GLUPBOANG =
‘Evtoon ceaiptkod kOpHotog g P
ouvaptnomn g andotaons ond mv | 1= 2 Orz
, T
™myn
I
Eninedo éviaong fyov B= 10|09(|—)
, / / , 1 2.,2
[oy0g appovikod kopatog o€ yopdn | P= > HOO Y
1
"Evtoon appovikod kopa otov aépa | 1= > pLOY?

Tayvtnta 618000Mg £YKAPGLOL
KOUOTOG KATO UNKOG TEVIOUEVIG
x0pdng

T
v= |—
U

MnKog KOHOTOG 0paTOL PMTOG

400 nm < 4 <750 nm

—> 2nx 21t
Yy = &YpovVv 1 nu T
E&lowon otdoiov Kopatog l
—> 2TX 2mt
Y = 2Yonu I ouv T
E&iomwon cuppoing kopdrtov o _ Xy — Xq [ ( t x+ x1)]
Tuyoieg drevBivoelg Y = 2yo00v [Zn( 21 )]T]Il 2m T 21

Hlexktpopayvntiopdg

Métpo g poayvntikng dSvvoung o
PELUATOPOPO AYMYO

|F| = |B|iLnpe

Métpo g pHoryvnTikng dvvaung o
KIVOOLLEVO NAEKTPIKO QOPTiO

|F| = Iql|B]|l5Inue

Mayvnrikr| pon| ® = |§ |AOUv0
do
Nopog tov Faraday Eep = —N T




YNOYPIEIO MAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AOAHTIZMOY
KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH ANQTEPHZ EKMNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EZEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZETAZEIZ 2021

Maenpa: OYEIKH (38)

Hupepopnvia kal wpa e&€raong: MNéutrmn 10 louviou 2021
8:00 — 11:00

AYZEIX

O1 1o K&Tw atTavTAoEIg gival eVOEIKTIKEG UE BAon TIG oTToieg Ba BaBpoAoynBei To ypatrTd
TOU paONT Kal n kaBepia dev atroTeAei povréAo atrdvrnong. MBavov, opBEG atravTroElg
TWV JaBNTWV va hnv TauTtiCovTal YJE AUTEG.



MEPOZ A’: AmroteAcital ard 10 epwTACEIS TWV 5 HOVASWYV N KABEMIE.

Epwinon 1

(a) Ze éva yaAAIKO KA€1di aokeital duvaun, kaBeTa ato KA€IdI, yia va BidwBei To TTagiudadi

(Bida), 6TTWG @aiveTal TNV IO KATW EIKOVA.

T e

Na gilonynBeite dUO TPOTTOUG PE TOUG OTTOIOUG Ba uTTopoUCE va augndbei To PETPO TNG POTTAG

TNG dUVANNG, WG TTPOG TO KEVTPO TG Bidac.

(Movadeg 2)

Na peyohwoel n amoéotacn amd 10 TAgINAdl TnG e@appolduevng duvaung.
[1 pov.]
Na au¢nBei To pétpo NG epapuolduevng duvaunsg [1 pov.]

2
pov.

(B) 'Evag Tpox6G auTOKIVATOU CuyKpaTeiTal aTn B€on Tou atrd T€0oepig Bides. H kaBe Bida
TOTTOBETABNKE AT éva un)Avnua To oTToio TNV £€0QIEE ue poTr PéTpou 3,00 x 102 N'm. H o
KATw QwTtoypagia deixvel Tov opI{OvTIo HOXAS prikoug 30,0 cm TTOoU XPNOIPOTTOINBNKE yia va

&eB1dwOBOUV o1 Bideg atrd TOV TPOXO.




Oewpwvtag Ot xpeldletal, €miong, potm péTpou 3,00 x 102 N m yia va geRIdwOei n KGbe
Bida, va d¢igeTe (e UTTOAOYIONO) KATA TTOO0 TO BAPOG £vog artduou palag 90,0 kg 1o otroio
OTEKETAI AKIVNTO OTO AKPO TOU HOXAOU XWpig va avatrndd, eival apkeTd i OxI yia va EeRIdWOEl
TN Bida.

(Movadeg 3)
M| = |F|d.
M| =m gd=(90kg)(9815)(30 x107?m)= [1pov.] 3
|M| = 2,65 x 102 Nm [1 pov.] Hov.
emouévwg 10 BApog Tou B¢V gival apkeTo va ELidwael Tn Lida. [1 pov.]
Epwtnon 2
(a) Na e¢nynoete 1010 €ival N dlaPopa:
I. avApeoa o€ pia TAAGVTWOT Kal Jia YEVIKN TTEPIODIKN Kivnon.
ii. avdaueoa o€ pia atrAf apuUoVIKA TAAAVTWON KAl hia YevIKA TAAGvVTWOon.
(Movadeg 2)

I. H TaAavrwon eivar meplodikn Kivnon, T1ou maAivopouei avaueoa o€ dUo
Gkpa. [1 pov.]

ii. H AAT civar taAavrwon otmou n ouviotauévn ouvaun Eivar avaAoyn kai
avTippoTTn UE TN METATOTTION TOU OWHATOS armo Tn 6€on 100pPOTTIAC.
[1 pov.]

pov.

(B) AuUo Acia kekAipéva etritreda A kai AA éxouv Tnv idla oTaBepr KAion o€ oxéon e TO
opICOVTIO ETTITTEDO. ZUVAVTWVTAI OTO KATWTEPO AKPO TOUG (onueio A) 6TTwG QaiveTal oTo TTIO
KATW oxnua.

MTTAAQ

A

Mia upikpr) uTrédAa agrjvetal atmd Tnv npeepia amd kAamolo onueio Tou emmmédou A Kal PeTa
aveBaivel oTo emmiredo AA. Metda kateBaivel ammd 1o tTiTredo AA kal aveBaivel oto TTiTredo A
oTO apXIké TNG UWog. H kivnon eravaAapBaveral amd yoévn mng.

Na e¢nynoeTe av n Kivnon TG PTTAAAG gival atrAr) apuovIKr) TAAAvTwaon.

(uovadeg 3)



H kivnon aurn d¢v givar ATAn Apuovikn TaAaviwaon) [1 pov.]

H ouviorauévn duvaun 1mou aokeital oTnv UmdAa o KABe KekAIuévo ETTITTEOO (EKTOS TOU
onueiou A mou gival undév) eivar oTaBepn kai pe pétpo |F| = mgnue [1 pov.]
Emouévwce dev Ikavortroigital n ouvlnkn yia va ekteAei éva owua AAT. [1 uov.]

MOoVv.

EpwTtnon 3

Mikpd cwpa palag 348 g oTepewveTal o€ ABAPES EAATAPIO KAl TAAQVTWVETAI OPICOVTIA,

ot

Agio emimedo, o€ aTAf apuovIK TOAAVTWOTN, OTTWG @aiveTal oto OXAWA. To CwWua

TaAavTwveTal ue ouxvornta 0,450 Hz kai TAdTog 12,0 cm.

N\

/

(a) Na uttoAoyioeTe TN PEYIOTN KIVATIKI EVEPYEIQ TOU CWHATOG.

(Movadeg 3)
rad
w=2nf = 6,28(0,450Hz) = 2'826T [1 pov. ]
E = 1m‘u2 = —mw?x}? [1 pov.] 3
KLV uey 2 0 2 0 . I.IOV.
1 rad®
=3 (348 x 1073 kg )(7,995—2 ) (12,0 x 1072 m)? = 20,0mJ [1 pov.]

(B) Ze& duo B£ocig TNG TAAGVTWONG TOU CWHATOG, N KIVATIKA TOU €VEPYEIQ €ival ion UE TV
OUVAUIKN EVEPYEIQ TOU CUCTHPATOG OWMATOG - eAatnpiou. Na uttoAoyioeTe TO PETPO TNG

METATOTTIONG TOU OCWHATOG aTTd TN B€0N 1I00pPOTTIAag OTaV CUPBaivel auTo.

(Movadeg 2)
1 1
E.y = Emvf = Emwzxf
= w?(x3 —x?) = w?x? [1pov.] 2
poVv.
/xg
= 2x2 =x3 > x| = - = 8,49 cm [1 pov. ]




Epwtnon 4

To 1o kKaTw oxRua atreikovilel To ypaenua 6€ong — xpdvou evog ATTAoU ApPoVIKOU
ToAavTwTA.

A 5

0éon

v

Xpovog

Na emAEEeTE Eva onueio atTtd Ta onueia 1 £wg 9, oTo oTToIO:

(a) H emtdyxuvon Tou TOAQVTWTA €ival apvnTIKA KAl TO JETPO TNG TaXUTNTAG AUugAveTal.

To onueio 6 [1 pov.] 1 pov.

(B) H TaxutnTa Tou TAAAVTWTNA €ival apvNTIK KAl TO JETPO TNG EAATTWVETAL.

To onueio 8 [1 pov.] 1 pov.

(y) H aAyeBpikn T TG TaXUTNTAG YiveTal EAAXIOTN.

To onpeio 7 [1 pov.] 1 pov.

(8) H aAyeBpIkn TIPA TNG ETTITAXUVONG YiVETAI JEYIOTN.

To onueio 1 A9 [1 pov.] 1 pov.

() Na emAEgeTe dUO Onueia, PETAEU TwV OTTOIWV N HPEON OlAVUOHATIKN TaxUuTnTa €ival
MNOEVIKN Kal N yéon dIavUOUATIKA ETTITAXUVON €ival apvnTIKN.

Ta onueia 3 kai 7 [1 pov.] 1 pov.
(novadeg 5)
Epwtnon 5

O1 o KATW TTPOTACEIS ava@épovTal oTa KUJaTa. Na onueiwoeTe 0TO TETPASIO ATTAVTHOEWV
oag TN Aégn «OPOO» yia kABe TTpdTaoN N oTroia gival cwoTA Kal TN Aégn «ANAOOZ» yia KGBe
TPAOTOACN N OTToia €ival AavBaopévn.



(a) To @aivouevo TnG TTEPIBAAONG CAPTATAI HOVO ATTO TO HEYEBOG TNG OTTAG 1} TOU EUTTOdIOU.

NAGOX 1 pov.

(B) Z& éva oTtdoiyo KUpa OAa Ta onueia, PeTatu Ouo OladoxIKWV deCPWY, dIEpxovTal
TauTtOxPOVa aTTd TN B€0N 1I00pPOTTIOG.

OPGO 1 pov.

(y) Ta nxnmik& kOpata 110U dNPIoUpyouvTal OTAV KATA PIAKOG pIag xopdng diadideTal £va
EYKAPOI0 KUJQ, gival EyKApolIa.

NAOOZ 1 pov.

(6) Mo duo onueia 1 kal 2 TwWv OTToIWYV Ol BECEIG DIAPEPOUV KATA X1 - X2 = - M2, O€ £va TpEXOV
OPMOVIKO KUpa ue Tepiodo T kal PAKOG KUpatog A trou O1adideTal KaTtd Tnv apvnTIKN
KateuBuvon — Ox, To onueio 1 €xel yeyaAuTepn @don.

NABGOX 1 pov.
() O nxog diadideTal povo oTov aEpa, aAAG dev diadideTal oe uypd ) OTEPER CWHATA.
NABGOX 1 pov.
(novadeg 5)
Epwtnon 6

AUO paBNTEG TTPAYPATOTTOINCAV TTEIPAUA E U0 OXIONEG YIa va KABOPIoOUV TO JIKOG KUPATOG
€PUBPOU PWTAG TTOU TTAPAYETAI ATTO CUOKEUN laser. H ammréoTaon PETAgU Twv OXICPWY ATV
a =12 x 104 m. To mo KATw didypauua deixvel TN HOPPr) TOU HOTIBOU TO OTTOI0
dnuioupynBnke og 08dvn, n otToia TOTTOBETHONKE o€ amdoTaon D = 1,9 m ammo TIG OXIOUEG.

«A »

B »

K

Otav 1mpoodidépifav TNV ATTOOTACN METAEU TWV KEVIPWY TWV QWTEIVWV KPOOOWV, O £vag
MaBnTtAG uéETpnoe TNV amméoTaon A kail Tn Bpenke ot ATav 11 mm.
O aAAog paBbnTAG péETpnoe TNV atmooTaon B kail Bprike 611 ATav 91 mm.

(a) Na egnynoete yiaTi TEipapatikd givai o evoedelyuévn n HETPNON TNG atmméoTaong B atmd
OTI N HETPNON TNG ATTOOTAONG A, YIO TOUG OTOXOUG TOU TTEIPANATOG.
(Movada 1)



H pérpnon Tng atméotaong B kail yetd n diaipeon g d1a 9 eival 1o evoedelyuévn 1
ylaTi TTepIopieTal oNPAvTIKA To o@aAua pétpnong. [1 pov.] . Mov.

(B) Ta Tov uttoAoyIouO TNG ATTOOTAONG METAEU BUO BIAdOXIKWY QWTEIVWV KPOOOWV
XpnoigoTtroinenke n arréotaon B.
i. Na d¢i€ete 0TI TO ammoTéAeopa ATav: Ax = 1,0 x 102 m.

ii. Na kaBopioete TO PAKOG KUUATOG TOU QWTOG TTOU XPNOIYOTTOINONKE OTO

TTEipapa.
(Movadeg 3)
) -3
. Ax = M [1pov.] = ZX—m =1,0 x 1072m.[1 pov.]
3
.. A 1,0x107%m)(1,2 x 10™% MoV.
i 4= 20= T ROEXT W = 630 un [1 pov.]

(y) Na avagépete 11 Ba TTapatnEnBei OTIG ATTOOTACEIG METALU TWV QWTEIVWV KPOTTWYV
av aVTIKOTAOTAOOUUE TO EPUBPO QWG TNG OUOKEUNG laser pe 1dEG.

1

Oa peiwbouv
Mov.

EpwTtnon 7

‘Evag KouBAag padag m gival avapTnPEVOG TTAVW aTTO TTNYAdI HECW VOGS OXOIVIOU ANEANTEAG
Madag, OTTWG @aiveTal OTO TTIO KATW OXNAUa (01 uTTd KAipaka). To axolvi ival TUAIyPEVO yUupw
atrd KUAIVOpOo péalag M kai akTivag R. To oxoivi dev oAioBaivel wg TTpog Tov KUAIVOPO. H poTrn)

adpAvelag Tou KUAiVOpoU yUpw atrd Tov opIfovTIo Agova TTEPIOTPOPNG Tou gival I = %MRZ.

(o) Na dIaTUTTWOETE TOV YEVIKEUPEVO OEUTEPO VOUO Tou NeUTwva yia TNV TTEPICTPOPIKI)
Kivnon oTEpEOU CWHOTOG.

(Movada 1)
O puBPOG PETABOARG TNG OTPOPOPUNG EVOG CWHATOG WG TTPOG KATTOIO GNUEIO TOU XWPOU,
I00UTAI JE TN CUVICTANEVN TWV EEWTEPIKWY POTTWV OTO OWHA, WG TTPOG TO idlo anpeio: 1
— AL
XM = 0 Hov.




(B) O xkouBag agriveral atro Tnv npepia. O duvAUEIG avTioTaong gival apeANTEEG.
To péTpo NG emiTdxuvong Tou KouPad diveral atro Tn oxéon:
mg

M
m+7

a =

Na uttoAoyioeTe Tov pUBPO PETABOANG TNG OTPOYOPUNG TOU KUAIVOpOU, av n uada Tou KouPRd
gival m = 2,4 kg, n pala Tou KUuAivdpou eivar M = 36 kg kal n akTiva Tou KUAivdpou eival
R =0,20 m.

(Movadeg 4)
a = a,R [1 pov.]

Z . AL

€7 At

_ = 1 , a4 1
Mee = la,[1pov.] = |Me| = SMR? 2 = >MRa [1 pov. ] .
1
1 mg 5 (36 kg) (0,20 m)(24 kg) (9,81 5) Hov.
=§MR = S04k =4,2Nm [1 pov.]
m + -~ g
2
EpwTtnon 8

MepioTpe@Opevn TTAIBIKY TTAATPOPUA €XEI POTTH AdPAVEIAG WG TTPOG TOV KATAKOPUPO Agova
TTEPIOTPOPNS TNG 94 kg m?. AUo maidid A kal B oTékovtal otnv TAGTQOpUA N OTToia
TTEPIOTPEPETAI EAEUOEPQ, XWPIC TPIBESG, pe 36 OTPOPES TO AeTTo. Ta TTaudid pTropoulv va
BewpnBoUV onuelakéS padeg pe TIWEG ma = 40 kg kal me = 30 kg avrtioToixa. Or amrooTdoelg
TOU KAB¢ TTaudiou atod Tov dgova epIoTPoPn ival Ra = 0,80 m kai Rs = 0,60 m avTioToixa,
OTTWG PAiveTAl OTO TTI0 KATW oXNua. (To oxAua dev gival uTtd KAiPaka).

Moudi A

0,80 m




(a) Na uttoAoyioeTe Tn CUVOAIKR POTT) AdPAVEIAG TOU OUCTAUATOG TTAATQOPUAG KaI TTAIdILV
yUpw aT1rd Tov agova TrePIoTPOPNG.

(Movadeg 2)
Iy = (94 kgm?) + (40 kg)(0,80 m)? + (30 kg) (0,60 m)? [1 pov. ] 2
=130,4 kg m? [1 pov.] poV.

(B) Ta mTaidid yeTAKIVOUVTAI TTPOG TO KEVTPO TNG TTAATPOPUAG £TO1 WWOTE VA ATTEXOUV Kal TA
ouo améoTtaon 0,30 m atd Tov GEova TTEPIOTPOPNG. AUuTO £XEl WG CUVETTEIO va OAAAEEI N
OUVOAIKA pOTT adpdvelag Tou ouoTipaTog ag100 kgm?2.

i. To dBpoiopua Twv POTTWV TWV EEWTEPIKWY DUVAUEWV KATA UAKOG TOUu Agova eival
pMNdév. Na egnynioeTe yiati auéaveTal n ywviakn TaxuTnTa TG TTAATEOPPAS KABwWG Ta
TTaIdIA HETAKIVOUVTAI TTPOG TOV Agova TTEPIOTPOPNG.

(Movada 1)

H ouviorauévn twv eEWTEPIKWY POTTWV UNOEVICETAl, ETTOUEVWS N OTPOYOPUN TOU 1
ouaTnhuaroc¢ oiarnpeiral. H porrn adpaveiag Tou OUCTANATOS UEIWVETAI, ETTOUEVWS N
ywviakn raxutnta w auvéaverar ouupwva ue 1y oxéon L = lw. [1 pov.]

ii. Na utroAoyioete Tn véa ywviakrh TaxUuTnTa TNG TTAATEOPHOG.

pov.

(2 povadeq)

—onf =2 ><367‘ad_3777‘ad
w, =2nf =21 0 s - S

LEap)( = Lyzep = IEap)(wl = Iy7epw2[1 pov. |
rad

D . o lrapy®1 _ (1304 kgm®)(3,77 =) usv.

— (100 kgm?) =

rad
= 4,92 T [1 |.lOV.]

Epwtnon 9

(a) Ta otgped cwpata ToU O KATW OXAMATOG £Xouv TNV idla pada Kal TTePIoTPEPOVTAI
yUupw atroé agova TTou TTeEPVA atrO TO KEVIPO TOUG, KABETO OTO ETTITTIEDO TOUG, ME TNV idlA
oT1aBepr] ywviakr TaxutnTa w. Ta cwuata A kal B €xouv Tnyv idla aktiva R, aAAd o1o B n padla
gival karavepnuévn oTnV TTEPIPEPEIG TOU eV OTO A gival opoIOuOPPa KATaveUnUEVN G OAN
TNV €KTACH) TOU.

AEoveG TTEPIOTPOPNG




i. Na eEnyAOETE TTOI0 CWPA EXEI HEYAAUTEPN POTTH AdPAVEIOG WG TTPOG TOV Agova
TTEPIOTPOPNG TOUG.

(Movada 1)
To owpa B yiati n pdla kartavéueTal o JakpId atrd ToV agova TTEPIoTPOPAS aTTd 1
OTI TOU cWpaToG A. [1 pov.] Mov.

ii.  Na ggnynoeTe TTO0I0 CWHA EXEI HEYOAAUTEPN KIVNTIKA EVEPYEIQ.

(Movadeg 2)
E, = %1 w? A@ouU n pot adpdveiag Tou B gival peyaAltepn atmd Tou A Kai n 5
vw’waKr'] TaxutnTa €ivai n idia, [1 pov. | 161 TO B £X€I yeyaAUTEPN KIVNTIKA yov.
evépyela. [1 pov. |

(B) Oewpolpe Twpa o611 Ta cwpata A kal B kpartouvral apxikd akivnta. Otav agebouv
TTEPIOTPEPOVTAI YUPW ATTO aKAGVNTO OpICOVTIO Afova TTou PBpiokeTal oTo éva AKPO TNng
opICOVTIOG DIAUETPOU TOUG, KABETO OTO ETTITTEDO TOUG, OTTWG PAiVETAI OTO TTIO KATW OXNAHa. Ta
OUo cwuaTa agrjvovTal eAeUBepaQ.

. Agoveg TTePIOTPOPNG

A B

Na OUYKPIVETE TIG KIVNTIKEG EVEPYEIEG TwV OUO CWHATWY OTAV QTAVOUV OTO XAMNAOTEPO
onueio NG TPOXIAG Toug. Na dIKaIOAOYAOETE TNV ATTAVTNON COG.
(Movadeg 2)

ESPY = EX = AEyme, = —AUSY [1 pov.]
Erreidn 1o kévipo ualac rou KaBe owuarog UeTarorriferal aTnv idia Katakopuen 2
arrooraon n pETaBoAn tng Baputikng dUVAUIKNG EVEPYEIQS gival n idla Kai yia Ta OUO
owpara, emouévwe Kai N AExvmep. Ta dU0 owuara Ba éxouv tnv idia KIVNTIKA
evépyeia.[1 pov. |

pov.
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EpwTtnon 10

‘Evag opBoywviog cuppdativog Bpoxog e TTAeupés 0,20 m kar 0,35 m Bpioketal yéoa o€
OMOYEVEG KOl 0TOBEPO payvnTIKO TTEdIO, YE TO ETTITTEDO TOU KABETO OTIG OUVAMIKEG YPAMMES
Tou Tediou, OTTWG @aivetal oTo OXANAa 1. To payvnTiKO TTedio  €xel PETPO
0,65 T. g xpoviké didotnua 0,18 s, 0 BpdxOC TTAPAPOPPWVETAI OTTWG PAIVETAI OTO OXAMA 2.
To gupadov Tou Bpdxou oTo oXNHa 2 Bewpeital aueAnTéo.

X
X
| @ [®
® &

®/®

2xnpa 1 ZXAUA 2

(a) Na egnynoete yiati egeavifeTal ETTAYWYIKI TAON oToV BPOX0, OTO XPOVIKO dIACTNUA TWV
0,18 s KATA TO OTTOIO TTAPAPOPPUWVETAI O BPOXOC.

(Movadeg 3)
2UhQwva e Tov vopo ETTaywyng Tou Faraday ep@avifeTal ETTaywyikh Taon otav
METABAAAETAI N payvnTIKA por| TTou diaTrepva éva Bpdxo.[1 pov. | 3
Eteidn petaBaAAeTal 1o eupaddv A Tou Bpodxou n payvnTikr pof @ =B A, Mov.
MeTaBAAAeTal [1 pov. | Kal eTTOPEVWG ep@avideTal eTTaywyikA Tédon.[1 pov. |

(B) Na utroAoyioeTe TO HETPO TNG MEONG ETTAYWYIKAG TAONG.
(Movadeg 2)
AD |A®| B AA
Esn=—ﬂ=>|Een|=T=T[1ll0V-] 2
- |E£n| — (0,65 T)(O(,)Zl()srrsl)(O,S’S m) — 0,25 14 [1 |.lOV.] |JOV.
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MEPOZ B’: AmroteAcital atmd 5 epwTtAoelg Twv 10 povadwyv n Kabep1d.

Epwtnon 11

AUo TpéxovTta apuoviKa kKupata A kal B, Tng idlag ouxvotnTag, KIvouvTal O€ QVTIOETN
KaTteuBuvon o€ €va eAaoTIKO péco. Ta OUO KUPATO CUVAVTWVTAI Kol cuufBdAlouv. To
aTToTEAEOHA TNG OUMPBOARG Toug gival n diatapaxn I.

2T0 OXAMO QaiveTal £va OTIYUIOTUTTO TOU TPEXOVTOG KUATog A Kail Tng diatapaxng I, otnv
TTEPIOXN -6 M < X < +6 m. To oTIyMIdTUTIO TOU KUpaTog B 8¢ @aiveTral 0To oXAMa.

4.0
y (cm)
A
.0
0
-7,0 -6,0 -5,0 -4\ -30 /220 -10 O 10 20 3,0 40 50 A0 7/0
-1,0 x(m)
+2,0
3,0
4,0
(a) Na diatuTTwoeTe TNV APXN TNG UTTEPBEONS TTOAUWV.
(Movadeg 2)
Otav dUo A TTEPIcTOTEPOI TTAAUOI dladidovTal O€ £va HECO KAl CUVAVTWVTAI,
ouveyifouv kai dladidovTal Xwpig va eTTnNEEALeEl 0 €vag ToV GAAO [1 pov. | 2
H ouvoAIki) petatdtmon evog onpeiou Tou Péoou IoouTal JE TO dIAVUOUATIKO MoV.
A0poIoua TwV PETATOTTIOEWYV, TTOU O@EiAovTal 0€ KABE TTOAUS EeXwPIOTA.[1 pov. |

(B) Me 1n Ponrbeia TOU OXAMUATOG VO UTTOAOYioETE TO TIAATOG TOU TPEXOVTOG
KUuuaTtog B.

(Movadeg 2)
Yor=Y1tY2 @ ¥r=Ya+ yp[1lnov.] )
>y =yr—y4=10cm—-30cm= —2cm Loy
= Yop = 2cm [1 pov.] ]

12



(y) Na oxedidoere, 01O TETPAYWVIOUEVO XAPTi TOU TETpadiou oag, o€ Babuoloynuévoug
AgOVEG, TO OTIYUIOTUTTIO TOU TPEXOVTOG KUPATOG B TNV idla xpovikr) oTiyury TTou dEiXVvel TO TTIO0
TTAVW OXAMA, OTNV TTEPIOXN -6 M < X < +6 m.

(Movadeg 2)

OpB6n popen ypaeikng TapdoTtaong [1 pov. | 2
OpBa xapakTnEIoTIKA (TTAGTOG, NAKOG KUMATOG) .[1 pov. | MOVv.

3,0,
y (cm)

»

2,0

1,0

0.0 >
>4

-7,0 -60 -5,0 -4,0 -3,0 -2)0 -1,0 Qo 1,0 2b 3,0 40 50 60 7,0
x(m)

-1,0

-3,0

(®) Eivai duvartdv, €€ aitiog TNG CUPPBOARGS Twv KUPAGTWY A Kai B, va dnuioupyouvTal 0T
eAaoTIKO péoo deopoi oTdoigou kKUPaTog; Na dikaloAoynoeTe Tnv atrédvinon oag.
(Movadeg 2)

Ox1 d¢v gival duvaTéy [1 pov. |
lMNa va dnuioupynbei oTdoiuo KUPa TTPETTEI Ta CUMPBAAAOVTa KUATA va €ival TOu
I0iou TTAGTOUG.[1 pov. |

2
Mov.

() Ea&v nouyxvotnTa Twv KupdaTtwy gival f = 2,0 Hz, va ypayeTte TNV £§iowaorn Tou TPEXOVTOG
Kupatog A, BewpwvTtag 0TI To KUPA A d1adideTal TTPOG TA APIOTEPA Kal €XEI dnUIoupynOei oTo
MaKPIVO TTapeABOV.

(Hovadeg 2)
f=20Hz >T=050s, A=40m[1pov.] 5
t t
Y = Yonu2n (; + ﬁ) = (0,03m) nu2m (0,505 +s m) [1 pov. ] Hov.
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Epwtnon 12

A. Na ypayetre WG etmnpeddeTal n taxutnra d1addoong Kal TO MIAKOG KUMATOG €VOG
TPEXOVTOG APMOVIKOU KUpATOG Ot Mia xopdr) peydAou pAKoug, €dv OITTAACIGOOUPE TN
ouxvoTnTa.

(Movadeg 2)
H taxutnta diddoong eival otabepn. [1 pov. | 2
Ortav dirAaciaoTei N ouxvoTnTa UTTOdITTAACIAETAl TO AKOG KUMATOG. [1 pov. | HoV.

B. To éva dkpo A piag eAaoTIKAG X0pdn ¢ gival oTepewpévo o€ dieyépTn. To AANO GKpo TNG
XopONg TrepvA atrd pia TpoxoAia kal givalr ouvdedepévo o Bapidia padag m Ta OTToIa
€€QOKOUV pIa Teivouoa duvaun T a10 VAPa. To yé€pog TnNG xopdnig METAEU Tou onueiou A Kal
TOu onueiou B otnv Kopu@r TnNgG TpoxaAiag €xel uAkog L. Ta onueia A kai B Bewpouvtal wg
OEOOI.

21N Xopdr dnuioupyouvTal OTACIKNA KUPOTA VIO OPICHEVEG OUXVOTNTEG.

YEVVATPIA
OUXVOTATWV

OleyEéPTNG

T Bapidia

(o) Na dcigete 611 n padla m TWv BapIdiwv oxeTiCeTal ye TN ouxvotnTa f yia TNV otroia
TTapaTnpouvTal oTadoiua Kuuarta, he Baon Tn oxéon

41%n 2

v2g
OTTOU V gival 0 apIiBudg Twv KOIANIWV UETAEU Twv onueiwv A kai B kal g gival n ypaupikn
TTUKVOTNTA TNG XOPONG.

m =

(Movadeg 3)

=v(5 )(1) [1 pov]

f \/7 = (2) [1pov.] 3
g MOV.

v: 412
Zuvdvadovtag v 1 kat 2, m= % = Vz;f2 [1 pov. ]
(B) Ze éva mreipaua, To MAKOG TNG Xopdn¢ eival L = 1,20 m kai n yala tng Xxopdns avaueoa
oTa onueia A kai B givar 1,92 g.
2¢ ouxvornta f = 80,0 Hz Trapartnpeital oTdoiuo KUPa pe TECOEPIS (4) KOIAIEG.
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I.  Na utroAoyioete TN padda m TwWv Papidiwv TTOU ATTAITEITAI VIO VA £XOUPE QUTOV TOV
apIOuo KolAIwv.

(Movadeg 2)
0 aptfuds kotAlwv toovTaL ue Tov = 4
2 2
= 42 ufz =4[;mxf2
veg vegL 2
4(1,20 m)(1,92 x 1073k
_X ) — 9) 80,02 s72[1 pov.] HoV.

16 (9,81 3)

=>m = 0,376 kg[1 pov. ]

ii.  Na uttohoyioete Tn BgpeNIdN ouxvOTNTA YyIA TNV OTTOIA TTAPATNEEITAI OTACINO KUPA

oTn Xopon.
(Movada 1)
80,0 Hz 1
fa=4fi = fi= —5—=200Hz [1 pov. ] wov.

iii.  Na egnynoete eav Ba TTaparnpnBei r; Ox1 dnuioupyia OTACIMOU KUPATOG 0T XOPdr TN
ouxvornta f = 80,0 Hz, 6tav n yadfa m Twv Bapidiwv eival ion e 0,44 Kkg.

(Movadeg 2)
41%m 4(1,20 m)(1,92 x 1073 k
vo o e, A ) _ 9) 80,0 Hz)® = 13,52 [1 ptov. |
mglL (0,44 kg) (9,81 3) 2
= v = 3,7 apa dev dnNUIOUPYEITAI OTACIYNO KUUA BIOTI TO V eV €ival AKEPAIOG HOV.
[1 pov.]
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EpwTtnon 13

2T0 ETTOUEVO OXNPa arreikovifeTal pia okaAa prkoug 8,00 m kai Bapoug 345 N, n otroia
EQATITETAI hE Eva TPAXU TTATWHA Kal £vav Agio KATAKOPUQPO Toixo. H okAAa oxnuartiel ue 1o
op1ovTio Tradtwpua ywvia 50°. ‘Evag TupooBéaTng To BApog Tou oTroiou eival 865 N, oTékeTal
TTAvw oTn okdAa o€ amméoTaon 6,20 m ammd Tn BAon TNGS. Ocwpoupue 0TI TO BAPOS TG OKAAAG
€€OOKEITAI OTO KEVTPO TNG.

(a) Na dIaTuTTWOETE TIG CUVONKEG ICOPPOTTIAG OTEPEOU CWHATOG

(Hovadeg 2)
H ovvictapévn twv e€wtepikwv Suvapewyv pndeviletal 21_58; =01 pov] 5
To aBpolopa Twv EEWTEPLKWVY POTIV OTO GO UNSeVIlETAL WG LoV
TPOG OTOLOSTTIOTE O HEIO TOV XWPOU El\_/fsz =0[1 nov] )

(B) Na avTiypdweTe T0 oXNUa oTo TETPAdIO 0AG KAl va OXEDIAOETE OAEG TIG OUVAMEIG TTOU
aokoUuvTal 0Tn OKAAQ.

(Movada 1)
2WOoTOG oxsélaopég OAWV TWV OUVAUEWV.
H duvaun N npsnsl va BpiokeTal avapeoa oTn KGTGKOpU(pO Kal TN okdAa. m:)Lv.
AvTi TnG duvaung N MTTOPEI va OXEDIA0TOUV Ol CUVIOTWOEG Nx kai Ny

(y) NauTtroloyioeTte Ta HETPA TWV OUVANEWY TTOU OOKOUV O TOiIXOG KAl TO TTATWHUA OTN OKAAQ.

(Movadeg 4)
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SE. =0 = |N| - |P|=0
|Ba| = |Fal ZF, =0 = |N,| =|Bn| + |B;|
IN,| = 865N + 345N = 1210 N [1 pov]

21785 =0 WG TTPOG TO onueio A.
= (|§n| X 6,20 m X UUVSOO) + (|§2| X 4,00m X avaOo) 4

= (|B| x 8,00 m x 7u50°) [1 pov. ] HOV-

_ (865N X 6,20 m X ouv50°) + (345 X 4,00 m X ovv50°)

| | (8,00 m x nu509)
= 707,3N [1 pov]

= |N,| =|P| =7073N, N = /Nxz +N,* =1401,6 N[ 1 pov]

(®) Na Bpeite TN ywvia TToU oxnuartifel ye 1o opICOVTIO TTATWHPA N dUVOUN TTOU AOKEN TO
TTATWHPA 0TN OKAAQ.

(Movadeg 2)
IN,| 1210N
y 0 2
=X = 1 = =1,71=¢ =59,7°[1
PETN| T 7073N [1uov] = epg ¢ [1 pnov] uov.

() Na egnynoete, xwpPic va KAveTe UTTOAOYIOPOUG, OTI N OK&GAa dev Ba pTTopolce va
ICOPPOTINOEI av ATAV Agi0 Kal TO TTATWHA.

(Movada 1)
Aev Ba utropouaoe yiati dev Ba uTThpXE N ouvioTwoa Nx Kal €701 N Zﬁx =P #0, 1
eTopévwg dev Ba ioxue n 1" cuvlnKn I00PPOTTIOG Hov.

EpwTtnon 14

Opada pabntwy nNBeAe va kaBopioel TTEIPAUATIKA TNV €vTaon TOU OJOYEVOUG PayvnTIKOU
1Tediou TTOU dnuIoupyEiTal atrd pia dIATAgN MAYVNTWYV. 2TO TTEIPAPA Toug TOTToBETNOAV évav
€uBUypauuo opIfovTIo aywyd AVAPECO OTOUG AVTIBETOUG TTOAOUG TWV PAYVNTWY OTTWG
QaiveTal OTO TTIO0 KATW OXNHA.

To PAKOG TOU TUAPATOG TOU aywyou TTou BPIoKOTaV KABETa péoa oTo payvnTiko TTedio ATav
20,0 cm kai diappedTaV ATTO PEUUA TO OTTOI0 PUBIZOTAV ATTO POOCTATN.

17



H €vdeign Tng Cuyapiag pndevidetal 6Tav 0 aywyog dev dlappEETal ATTO pEUUA.

[H!

pooOTATNG ‘ TAEUPG A TWV PAYVNTWV

aywyog

v

Juyapid opBooTaTNng

(a) Otav o aywyodg diappéeTal atrd peUua aoKeiTal pia duvapn otn dIATagn Twv HayvnTwy,
KATOKOPUQA TTPOG Ta KATW, TO HETPO TNG OTTOIAg UTTOAOYICETAI ATTO TIG TINEG TTOU KOTEYPOAPE N
wnoeiakn Cuyapid akpiBeiag. Na kaBopioeTe TNV TTOANIKOTNTA TWV PAYVNTWY OTNV TTAEUpA A Tng
d1dragng (oxnua diatagng payvntwy o€ peyéBuvon). Na egnynoeTe TNV 1MIAOYR 0OG.
(Movadeg 2)

H TToAIKOTNTA TOU A €ival VOTIOG TTOAOG . [1 pov.]
Etreidn aokeital dUvaun mpog 1a K&tw otn dIGTagn Twyv payvntwy, Je fAon Tov VOuo 2

opdong — avtidpaong, oTov aywyo aokeital duvaun Laplace mpog 1a avw. Me Baon Tov Mov.
Kavova Tou eEIoU XepIou aTnv TTAEUpd A €X0UpE VOTIO TTOAO. [1 pov.]

(B) Ta meipauatik@ ATTOTEAECUATA TWV PABNTWY QaivovTal OTOV TTIO KATW TTiVAKA:

‘Evraon pgUparog ‘Evdeign Auvapn
(A) Zuyapidg (9) (N)
0,00 0,00 0,0
0,94 0,31 3,0x10° 2 yov.
1,81 0,70 6.9 x10-3
2,67 0,90 8,8 x 103
3,66 1,30 1.27 x 10-2

i. Na avriypdyete Tnv TeAeuTaia OTAAN Tou TIivaka OTO TETPASIO COAG KAl VA
OUPTTANPWOETE TIG TIMEG TIOU AEITTOUV, EKQPPOOCHUEVEG ME TOV OWOTO aplBud
ONUOVTIKWY yneiwv.

(Movadeg 2)

ii. XpnolyoTrolwvTtag Ta dedouéva Tou TTivaKa va OXEBIAOETE TNV YPOAPIKN TTapdoTacn

TOu METPOU TNG dUVOUNG TTOU QOKEITal oToV aywyd Ot oxéon ME TNV £viaon Tou
PEUPATOG TTOU TOV OIOPPEEl, OTO TETPAYWVIOPEVO XAPTI.
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(Movadeg 3)

Ovopacia agdvwy Kal JOVAdEG HETPNONG
2 WOTEG KAINOKES agOVWYV Kal €UpoG y.11. [1 pov.] 3

2w0oTn ToTT00ETNON oNUEiwy [1 pov.] HoVv.
2waoTn xapaén gubeiag [1 pov.]

14,0

A

F (N)x10™3 12,0

10,0

8,0

6,0

4,0

2,0

0,0 >
0,p0— 0,50 1,00 1,560 2,00 2,560 3,00 3,50|(A)4,30

-2,0

iii.  Na utrohoyioete TNV KAiON TNG YPAQIKAG TTAPACTACNG KAl XPNOILMOTIOIWVTAG TNV, Vd
KOBOPIOETE TNV TTEIPAUATIKI TIMA TNG €VTAONG TOU payvnTIKoU TTediou.

(Movadeg 3)
-2
KAion = % = %: 3,6 x 1073 % (evdeikTikn TIPN) [1 pov.]
|F| = |B|IL = xAion = |B|L [1 pov.] 3
S xaion  36x107°0 HoV.
= |B|= === ———4=0018T [1pov]
Epwrtnon 15

2T0 TTI0 KATW OXAUA ATTEIKOVICETAI £VA OPOYEVEG CUAIVO 0pBoywVIO TTAPAAANAETTITTEOO CWUA
ME gMBaddV Bdaong S, ouvoAikd Uwog L, pada m Kal TTUKVOTNTA Pe. TO CWHA Eival JEPIKWG
BuBiopévo o€ uypo TTUKVOTNTAG Pu > PeKal IcoppoTrei. H kaTtw Bdon Tou cwpatog BpiokeTal
otn 6éony =d, 61av IcoppoTrei. METATOTTICOUUE TO CWHA KATAKOPUQPQ, £TCI WOTE N KATW BAon
va BpeBei 0Tn véa Béon y > d Kal TO a@rivoupe EAeUBEPO. Oewpoupe OTI N PETABOAR OTO UWOGS
TNG O0TABUNG TOU UYyPOoU AdYw TNG KATAKOPUPNG METATOTTIONG TOU CWHAOTOG gival apeAnTEQ.
To owpa ekTEAEI TAAAVTWOEIG KATAKOPUPA PECA OTO UYPO.
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d
+Oy
\ 4
H Bswpia pag utrodeikvuel OTI n ETMITAXUVON O TOU CWHPOTOG SiveTAl OTTO TN OXEON
S
m

(a) Na egnyRoEeTE TTWG ITTOPOUNE VA CUUTTEPAVOUE ATTO TNV TTI0 TTAVW oX€on OTI TO
OWMA eKTEAEI ATTAR ApUOVIKH TAAGVTWON.
(Movadeg 2)

H emtayvvon a eivat avaioyn g petatomiong [1 pov]kat avtibetng @opdg[1 pov]

a < —(y—d) 2

ETOUEVWG CUUPWVA UE TOV 20 NOpo Tov NevTtwva SF = md, kat Tov oplopd g AAT pov.

skTEAUAAT

(B) To gUAIvo owpa éxel egBado Baong 55 cm?, kail emITTAéel o€ uypd TTUKvOTNTOG 1,3 % 103
kgm=3. Na uttohoyioeTte Tn pada Tou EUAIVOU OWUATOG WWOTE TO GWHA VO TOAQVTWVETAI UE
ouxvotnta 2,0 Hz.

(Movadeg 3)

a=—29(y—d)= —w(y-d) = —4rf3(y-d) = [1 pov] 5
_ kg m
s (55x 107* m?) (1,3 x 103 =2)(9.81 =)

Pvd 3 52 — 044 kg 1 MOV] MOV.

_ _ m3
m= gzl HOV] 472 (2,0 Hz)?

(y) Ta éva aGAAo TTapouolo cwua n JeTaBoAnR TG Béong NG KATW PACNS TOU CWHPATOG Y O€
oX€on ME TOV XPOVO t QaiveTal aTnV TTIO KATW YPAQIKN TTapdoTacn.
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MNa v iy d = 16 cm 10 CWPA ICOPPOTTEI.

16,5

y (cm) 16,4

16,3

162 S8 S8 S8 /
61 NN

16,0

o155/ 55515 EEEE.\BEY/8AH A8/

15,7
15,6

15,5

0,0 0,5 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
t(s)

i. Na mpocdiopioeTe TO TTAATOC TNG TAAGVTWONC.

3,5

_ 1
Yo = 0,4 cm[1 pov. | Lov.
ii.  Na mmpoodiopioeTe TNV TTEPIOdO TNG TAAAVTWONG.
T =0,8s[1pov.] L
» . Mov.

iii.  Na uttoAoyioeTe TO HETPO TNG TAXUTNTAG TAAGVTWONG TOU CWHPATOG OTO CNUEIO OTTOU N

Bdon Tou gival otn Béon y = 16,2 cm.

(Movadeg 2)
4m? 4x(3,14 rad)?
v? = W (v} —yD) = T 0F — y)[1pov.] > v? = ZTELD [(0,004m )2 5
(0,002m)?]=>v= 0,027§ [1 pov.] HOV.

iIv.  Na ava@épete pia GAAn B€on y OTTOU TO PHETPO TNG TaXUTNTAG TAAAVTWONG Eival i00 g

ekeivo TTou uttoAoyioaTte oTo uttogpwTna (iii).

(Movada 1)

y = 15,8cm [1 pov. |

1
MOV.
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